

Ľudia v núdzi už môžu žiadať o pomoc Nadáciu ŽSK

Nadácia ŽSK pre podporu rodiny začína pomáhať rodinám, ktoré sa ocitli v ťažkej životnej situácii. Podmienky i žiadosť o finančnú pomoc sú zverejnené na stránke Žilinskej župy. Uzávierka prvého kola žiadostí je 6. novembra 2018.

Založením Nadácie ŽSK pre podporu rodiny vytvorila župa nástroj komplexnej pomoci ľuďom v núdzi. Pomoc je určená tým, ktorých postihla živelná pohroma alebo závažné ochorenie člena rodiny a rodina má nečakané výdavky alebo prichádza o pravidelný príjem. Prostredníctvom nadácie bude župa podporovať aj dobrovoľnícke aktivity v kraji a pomocnú ruku podá aj talentovaným deťom zo sociálne slabších rodín.

„Jednotlivci, ale aj celé rodiny sa často vplyvom rôznych okolností ocitnú v ťažkej životnej situácii. Naším cieľom je poskytovať týmto ľuďom rýchlu, transparentnú a cieľenú pomoc,“ povedala žilinská županka Erika Jurinová.



Finančné zdroje bude nadácia získavať z rôznych dobročinných aktivít, od sponzorov a darcov, z vlastnej činnosti i z grantov iných nadácií, združení, a tiež z rozpočtu ŽSK. „Na stretnutí správnej rady sme si stanovili podmienky pre žiadateľov a dohodli sa na ďalších krokoch. Na účte

nadácie je aktuálne 20-tisíc eur, ktoré sú pripravené na pomoc ľuďom v našom kraji,“ uviedla Gabriela Podolanová z Nadácie ŽSK pre podporu rodiny.

Žiadateľ o príspevok musí mať bydlisko v Žilinskom kraji. Jeho situáciu posúdia odborníci priamo

AKO POŽIADAŤ O POMOC?

- **uzávierka** prvého kola žiadostí o finančnú pomoc je **6. novembra 2018**
- **podmienky i žiadosť** o príspevok z nadácie sú zverejnené na **www.zilinskazupa.sk** hneď na úvodnej stránke
- vyplnenú žiadosť treba zaslať na **adresu**: Nadácia ŽSK pre podporu rodiny, Úrad ŽSK, Komenského 48, 011 09 Žilina alebo e-mailom na **nadaciazsk@gmail.com**

v teréne, pričom proces bude rýchly a nestranný.

Udelením finančnej pomoci župa spoluprácu nekončí. „So žiadateľom zostaneme v kontakte aj po vyúčtovaní pridelenej pomoci a v rámci sieťovania organizácií a služieb kraja mu budeme poskytovať poradenstvo alebo konkrétnu pomoc pri riešení problémov,“ uzavrela Podolanová.

Nové vedenie župy už vo svojej stratégii Žilinský kraj 22+ deklarovalo záujem vytvoriť kraj priateľský k rodinám. A v tomto duchu aj napreduje. „Našou prioritou je poskytovať kvalitné služby. Chceme vytvoriť vhodné nástroje na zmiernenie ne-

priaznivého demografického vývoja, aj preto prijímame rôzne prarodinné opatrenia. Tým chceme motivovať ľudí k prirodzenému sťahovaniu a návratu rodín do nášho kraja. Zavedieme napríklad rodinné vstupné do knižníc či kultúrnych inštitúcií, pripravujeme budovanie detských kútikov. Popri nadácii vzniká v každom regióne aj Centrum pre rodinu, ktoré bude slúžiť na prevenciu patologických javov a kríz v rodine a zároveň bude pôsobiť ako poradenské centrum,“ uzavrela županka Jurinová.

Sídlo nadácie aj centra sa pripravuje v priestoroch Považskej galérie na prízemí.

Vedeli ste...?

- ...že každý rok je tretia sobota v mesiaci október Medzinárodným dňom archeológie, po prvý raz sa oslavoval v roku 2011 v USA, odkiaľ sa myšlienka rýchlo rozšírila do celého sveta
- ...že na hrade Strečno si môžete pozrieť mnohé historické predmety objavené pri archeologických výskumoch a v areáli pod hradom sa nachádza dielňa reštaurátora keramiky



Bronzový nákrčník so špirálami a volutovým prsteňom, 1. tisícročie pred n. l.



Keramiky pražského typu, 5. – 6. storočie. Foto: A. Kucharčíková (2).

HĽADÁME INOVÁTOROV A VÝNIMOČNÉ RIEŠENIA

Poznáte vo svojom okolí napríklad menšiu firmu alebo občianske združenie s výnimočnými nápadiami a riešeniami, ktoré už boli úspešne zrealizované? Tiež môžu patriť medzi ocenených. Realizovali ste vlastný nápad? Prihláste sa. Prihlášky čakáme do 15. decembra.

„Oceníme najlepších inovátorov, ktorí priniesli v predchádzajúcich dvoch rokoch na trh nový alebo výrazne zdokonalený produkt či službu. Zároveň ich chceme motivovať k ďalším inovatívnym produktom, riešeniam a projektom, ale aj zviditeľniť jedinečné inšpiratívne nápady,“ uviedol vicežupan Peter Dobeš.

Zároveň priblížil, že sú dve kategórie. Do kategórie Malé a stredné podniky sa môžu prihlásiť mikropodniky, malé a stredné firmy a živnostníci, ktorí podnikajú

v oblasti výroby a poskytovania služieb. Podmienky účasti sú bližšie špecifikované na webe Žilinskej župy.

Sancu majú aj miestne samosprávy, mikroregióny, záujmové alebo občianske združenia pôsobiace v regionálnom rozvoji a subjekty, ktoré priniesli inšpiratívne nápady, riešenia, služby či projekty. Pre nich je určená kategória Regionálny rozvoj.

Najlepších inovátorov spoznáme na budúci rok, kedy župa vyhlási výsledky.



INOVÁCIA ŽILINSKÉHO KRAJA



Na **www.zilinskazupa.sk** v sekcii na pravej strane – Inovácia Žilinského kraja 2018, nájdete kritériá aj prihlasovací formulár do inovačnej súťaže pre jednotlivé kategórie. Víťazi získajú okrem plakety aj finančnú odmenu. **Nezabudnite, uzávierka prihlášok je 15. decembra 2018.**



*Dobre vidieť,
lepšie zažiť!*

Príd' do Žilinského kraja a naplánuj si výlety s novou aplikáciou **North Slovakia**



www.northslovakia.com

